

心手相牵 悅读相伴

市图书馆来了一群小“读书郎”

本报讯(记者 原子 通讯员 徐芳)8月15日上午,来自咸安双鹤桥社区的19名留守儿童人在社区服务志愿者的带领下,走进市图书馆,参加由该馆举办的“心手相牵,悦读相伴”青少年阅读系列活动之——牵手双鹤桥社区留守儿童读书活动。

活动现场,咸安区团委和市图书馆的领导为参加活动的小读者们每人赠送了一张咸宁市图书馆图书借阅卡,还为他们赠送了读书笔记本和学习文具。活动中,市图书馆工作人员为这些小读者开展了经典诵读演示,活动现场不时发出阵阵掌声和欢笑声。

近年来,咸宁市图书馆主动推出服务惠民借阅政策,持续增加新书供给,坚持在业务精细化、周边社区服务、关爱留守儿童活动、家庭阅读活动上作文章并取得好的成效。针对今年暑期高温天气,该馆坚持每天准时开放、周末节假日正常开



放,为读者打造一个避暑读书圣地,在馆读者数和图书外借数稳步提升,社会服务口碑大幅提升。

据该馆负责人介绍,此次开展的牵手社区开展的留守儿童主题读书活动,是一种长效文化服务活动的实践,也是促进城区未成年人思想道德建设的一次尝试,旨在让社

区儿童有书读、多读书、读好书,让书香陪伴儿童成长,在全市营造一个良好的读书学习社会环境。

据悉,本次活动启动后,还将陆续实施咸宁市图书馆青少年读书笔记评比和阅读征文大赛等活动,持续推进针对城区各社区青少年读书活动的开展。

夜市违章反弹回潮 城管巡查及时遏制

本报讯(记者 程统 通讯员 云耀辉 李银)8月10日晚,市城管执法局综合执法一大队开展夜市专项整治行动,重点打击了10户露天烧烤经营户。

据了解,前一阶段,该大队开展了多次夜市执法大检查,抓好温泉中心城区管辖区域露天摊、夜市烧烤的巡查纠章,展开对屡劝不纠、屡纠不改违章户的再宣传、再教育、再整改,督促烧烤经营户安装油烟净化烧烤炉20余家,取得了一定管理成效。

近期,温泉城区夜市烧烤又出现出店经营、反弹回潮,既扰乱了市容秩序,又给市民出行带来了不便。针对这一现象,该大队展开了夜市专项整治行动。整治中,该大队组织30名执



法人员,加大对管辖区域夜市执法检查,先行暂扣桂花路、幸福路、温泉路、银泉大道和岔路口等处烧烤炉10个,登记保全违章占道物资3车次。

据悉,该大队继续抓好夜间值班留守,强化夜市环境巡查纠章,持续形成严管严控的高压态势,把温泉城区夜间市容环境管理好、维护好。

做村民的贴心人

——记市人大市烟草局市地震局驻嘉鱼县舒桥村扶贫工作队

“他们进村入户察民情,策划新村谋富路,扶贫济困献真情,用真心和诚意感化百姓,用实际行动赢得驻村群众的交口称赞,真不愧是咱村民的贴心人!”这是日前嘉鱼县官桥镇舒桥村村民对驻村的市人大市烟草局市地震局精准扶贫工作队的赞许。

进村入户察民情

去年初春,市人大市烟草局市地震局驻村扶贫工作队把精准扶贫工作作为最大的政治任务和民生工程来抓,一方面他们会同镇村干部一起用一个多月的时间,走遍驻村32个自然湾,访查农户300多家,明确137家贫困户,并根据各户实际情况制定“一户一策”脱贫措施,同时敲定未来3年工作规划和5年工作目标及扶贫攻坚作战图;另一方面利用入户调研之机,宣讲医保、低保和精准扶贫有关政策,做到组不漏户、户不漏人,

让广大农户感受党和政府的温暖。

谋划新村奔富路

驻舒桥村扶贫工作队在掌握村交通设施落后,积极争取上级领导重视和有关部门支持,积极改善办公条件;着力推进“绿满鄂南”、“村村洁”、“组组通”、户户通水工程。同时争取市交通局20万元专项资金建成5公里组级公路,并筹措80万元解决驻村大部分村民的安全饮水,另投资40万元的村文化广场目前正在新建中。此外,驻村工作队还十分注重产业扶贫发展,增强其造血功能。按照产业发展一村一业、一组一品的要求,在尊重百姓种植习惯,并确定了以组为单位的产业发展项目,构筑红苕种植、茶叶种植、山地养鸡、香菇种植、油茶种植、柑橘种植等模式;同时围绕一户一策,融入产业项目,帮助贫困户制定结合产业发展分户脱贫方案。目前,落实

产业帮扶37户,真正使贫困户融入产业发展实现增产增收;针对大部分贫困户缺种植技术,缺发展资金的实际情况,扶贫工作队与组村干部一道按照产业发展的实际,分门别类地组建了香菇、油茶、养鸡等7个专业合作社,形成“基地+农户”合作社带动脱贫格局。

扶贫济困献真情

“我在农村工作了10多年,深知百姓的疾苦,碰到问题就要及时替百姓化解,遇到困难的村民就要帮,尽工作队员一份微薄之力,是应该的。”扶贫工作队干部皮加川是这样说的,他们也是这样做的。在精准扶贫工作中,市人大市烟草局市地震局按照市委的统一部署,先后在配合单位及相关部门积极开展妇女维权法律知识讲座、卫生保健知识讲座暨义诊,现代农业发展专题讲座、金秋助学、电影下乡等活动;对贫困户家庭,还

雪中送炭

通城状元广场公司 资助寒门学子

本报讯(通讯员 吴忠勇)8月8日晚,通城县湖北状元广场商贸公司在该县状元广场举办资助助学活动。

活动中,状元广场公司对该县今年的高考文理科状元胡中意、王雨诗授匾、颁发助学金,并为县一中、二中20名寒门学子颁发助学金,送上学习箱包,共计3万余元。

据了解,湖北状元广场以通城县历史上首个状元杨起莘而得名。二十多年来,从建立胖子超市到现在状元广场,董事长曾伏生一直坚持不懈,不计回报资助助学。截至目前,共为社会在扶贫济困、资助助学、架桥修路等公益事业方面捐资近200万元。

曾伏生表示,希望通过“资助助学”活动在全社会倡导兴文尚学精神,在通城学子中形成你追我赶的良好学习氛围,并会将资助助学活动一直进行下去。

赤壁财政局 打造“阳光采购”

本报讯(通讯员 邓永红)今年上半年,赤壁市财政局通过公开采购需求、采购文件、评审结果、采购合同、履约验收、投诉处理“六公开”,助力“阳光采购”建设,成效明显。截止6月底,该市完成政府采购金额45360万元,较原有的采购预算51077万元节约资金5717万元,资金节约率11.19%。

其具体做法为:采购过程公开透明,自觉接受监察、审计部门以及社会全方位监督;采购记录公开透明;采购信息公开透明,招标公告、中标公告、补遗公告等各类信息均统一在网上发布。

按每个农户500元的标准购买种籽、化肥、农药等生产物资送到困难户家中;组织慰问了特殊家庭开展结对帮扶。市人大还对驻村特困户吕恢金因严重摔伤,进行组织干部职工捐款10万元对其实施大病救治;市烟草局工作队员皮加川,在得知贫困户葛先洪、邹运功等养鸡贫困户鸡蛋出现滞销情况后,利用亲戚朋友圈发送求助销售信息……

近2年来,驻村工作队先后接受反映土地政策、家庭困难等方面问题20多个,解决涉农问题10多起,帮扶村组修路、发展绿色产业、改善环境、慰问贫困户等投入项目资金近200万元,较好地造福了驻村百姓。(特约记者 吕新林)

